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l.Sì -j

2. No
8.3b [s* 8.3- 'si'] N«f corso dftgH ultimi 3 anni ha avuto occasiona di partecipar« a interventi formativi organizzati dafla 

SAES?
l.Sì Z
2 h o

L3c (&• 8.3b* 'si'] Quali tono stati tHatli dalla formazione ricevuta suif attività lavorativa M 'ufficio? a

1.Positivi J
2. Indifferenti :

S. Negativi

4.Non *ono*tati valutati -



Camera dei Deputati -  1 1 4  - Senato della Repubblica

XVII LEGISLATURA — DISEGNI DI LEGGE E RELAZIONI — DOCUMENTI — DOC. LXIX N . 2

b - short form

SISTAN
Sistema Statisticoìstat H

Dipartimento per hntegrazione, la qualità e lo sviluppo delle reti d i produzione e di ricerca 
Direzione centrale per losv iuppoe il coordinamento della rete territoriale e del Sistan 
Servizio per il C D o r d  in amento e b  sviluppo del Sistema Statistico Nazionale

Rilevazione degli Elementi identificativi, risorse e attività degli Uffid di statistica dei Sistema 
statistico nazionale (Sistan)

ANNO 2013 
SHORT FORM

INFORMAZIONI GENERALI
Periodo di riferimento dei dati: se  non  a ltr im en ti specifica to , le info rm azion i ric h ie s te  d ev o n o  fa r  r ife rim e n to  al 
3 1 /1 2 /2 0 1 3  p e r  i dati di c o n s is te n za , a ll 'a n n o  2013  p e r  i dati di f lusso . Di c o n tro , i d a ti relativ i al re sp o n sab ile  
de ll'u ffic io  di s ta tis tic a  d ev o n o  riferirsi a lla  s itu a z io n e  al m o m e n to  in cui si co m p ila  il q u e s tio n a rio . 

Utilzzo della modalità 'ALTRO': e v t a r e  le risp o s te  r id o n d a n ti: non  u sa re  'A ltro ' se  g ià  in d ica ta  p re c e d e n te  m o d a lità : 
(ad e se m p io  se  al q u e s ito  3 3  è  s ta to  in d ica to  U n iv e rs ità  o  is titu ti di r ic e rc a ', non  u su fru ire  della  m o d a lità  'A ltro ' p e r  
specificare  il n o m in a tiv o  di u n 'u n iv e rs ità  o  is ti tu to  di ricerca).

SEZIONE 1 -  ELEMENTI IDENTFICATIVI
UFHCtO DI STATOHCA

Verificar e CON PARTICOLARE ATTDGIQNEk seetaartiiofomariooi esceaafaie e iw f a f i  néfrkfce •  ■ t e m ó n i
Si ricorda che qualsiasi provvedimento che modifichi rassetto organizzati/o defufficio di statistica ivi compresa l'eventuale sostituzione del 
responsabile deir ufficio, dovrà essere immediatamente comunicato ai Servizio per il coordinamento e lo sviluppo del Sistan (SIS), Direzione centrale 
per lo sviluppo e il coordinamento della rete territoriale e dd  Sistai (DCSR). Po’ tu tte  le comunicaioro è  possibile utilizzai Tindirizzo emai 
si stanai s ta tit

1 1 De— aioarione dertoamioistT azione [conferma dei'informazione] Si □ No □

1 2 Indirà» M  sito neh dei*aanminiftragiooe
[NOTA Per indirizzo M  stow eb si intende la URL die conso le di raggiungerela 
homepagedd sito deiramministraeione di cui l'ufficio fa parte]

Preaampi lato su casella di testo 
conpossibiltàdi modificao 

n teg-azione campo 
(da modfficare solo se la risposta 

precompilata non è corretta)

13 Dei— ¡Bari—e  detfJrfcio di statistica

1 4 B r e fa te  i i i r i z »  fc ta  se à tte  neh M irata  alTIflkio di statistica
(NOTA Si richiede particolare attenzione neia corretta indicazione di questo intirizzo: i 
controlli hanno evidenziato che in molti caa S link era inesatto, in citri è stata verificata 
fesKtenzadi una pagina wed deir istituzione dedicata al la statisti cache puf e non era stata 
indicata nei la scorsa edizione deif* in dagme ]

1 5
1.5a-g

hdiriz» W state M U fic ia  di statistica (M^Piaeza, n., CAP, Comune, Provincia) 
Td (utilizzarecome separatore/)
Fax (utiizzare come s e d a to re /)
e-«aii [NOTA: Non inserire indirizzi e-mail PEC oomee-màl dell’Uffiao di statistica ]

l i L'Ufficio dopate di M a casetta di Posta elettronica certificata Cianche c n d w a  
eoa altri offici deyftnwniaMffT ariane? Si □ No □

l i a [se 16  = 'si'] Indiano di Posta elettronica certificata (PEC>
[NOTA: L'indirizzo PECva inserito uni carri erte  m questo spazio: mom m setke m dktni a n i  
PECcomt m tèéHTU&cioéi 5f*tkrica]

Testure

17 D e io ih a ia a t  a flk iir  r idate detta ¡trattura ferarclwca di livello iamne^mancnte
laperìoreaeRafide njffido di statistica è  h  »ruotato Testuale

IS (SOLO PER COMUN, PROWMCE. LE ASSOdAZIGN VANNO A DOMANDA 7fc. GLI ALTRI VANNO A DGMAM)AlSa) 
L'aanaMustranooe esercita la tondone statistica io fonata aartooowa o io fonila assodata?
[NOTA: Escluderete associazioni costitute ad hoc per la a r ro s ta la  dei la/on censuari 
Considerar^ inoltre, te seguenti definizioni:
2} f  ufficio di statìstica è  costituito informa autonorna se, neil ’ambito del r ente, è stata i stituita un'apposita struttura deputata aflo 
p ig m e n to  detta funzione statistica cwero tale funzione è assegnata a una struttura gì ¿esistente
2) ì ufficio ót $mt>socQ è  costituto m formo associata è stara stipuiara una convenzione per la gestione deiafunzione statistica con 
altn enti locali ]
1 . informa autonoma 0

2 . informa assodata 0

[«t 1S  = *1'vaiata domanda 19)

I t a [se l l = ? n  Indicare fa denominatone con fitta  d eh ssod aio iK Testure

1 » («  I t - ^ e p e r  ASSOCIMI»*] N
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Total« imministradoAi eh* fanno parto d« t'associ «bone

l.Sc [se 1.8 » T e p e r  ASSOCIAZIONI]
Total* amministrazioni facenti parta d tfa ito d a z io M  che hanno assodato la funzione 
statistica

N

1.8d [se 1.8 -  e  per ASSOCIAZIONI) A m o di inizio a term ite deTassotiazione
INOTA: Se costituita a tem po indeterm nato , rise rie  ! codice 9999). AAAA -  AAAA

RESPONSABILE DELL'UFFICIO DI STATISTICA

VwHkara CON PARTICOLARE ATTENZIONE le sa su enti informazioni a segnalare eventuali modifiche o integrati oni
SI ricorda che qualsiasi provvedimento che modifichi l'insetto  organizzativo del "ufficio di statistica, ivi compresa ¡’eventuale 
sostituzione del responsabile dell'ufficio, dovrà essere immediatamente comunicato a! Servino per il coordinamento e  Io sviluppo de! 
Sistan {SIS), Direzione centrale per lo sviluppo e 1 coordinamento delia rete territoriale e del Sistan (DCSR). Per tu tte  le comunicazioni 
è possibile utilizzale l'indirizzo ema.l sistan^  staL t

1.9a

1.9b

Nome a cognome dal responsebfla deB'Ufficso di statistica
INOTA: rj t  d o * to vacante, n se rre  s codice nome: 99 e 
cognome’ 99]

[se noma: 99 « cognome: 99, vai affa domanda 2.1}

Precompilato su casella di testo 
con possibilità di modifica o integrazione campo 

(da modificare solo se la risposta precompiiata non è  corretta)

1.10 Sesso dal responsabfle de l'ufficio di statistica

[NOTA: Inser 'c  F per femm-na oppure M per -nascn;o.|
Precompilato su casella di testo 

con possibilità di modifica o integrazione campo 
(da modificare solo se la risposta precompiiata non è  corretta)

1.11 Anno di nascita del responsabie ddKUffiòo di statistica Precompilato su casella di testo 
con possibilità di modifica o  integrazione campo 

(da modifea re soio se la risposta precompiiata non è  corretta)

1.12 Indirizzo a-mail del responsabile deN'Uffitio di statistica
[Nota: è  prefer ùi e  non j t ; zaa'o o stesso adir zzo ma ' aer 
'uffic o e  ■; 'e%ooTSjai t» a e 'tan to  st* ooss o ie, d 'ffe 'enz ari |

Precompilato su casella di testo 
con possibilità di modifica o integrazionecam po 

(da modificare solo se la risposta precompi a ta non è corretta)

1-13 Qual è la quafffka del responsabie deff'Ufficio di statistica? (una soia risposta)

1. Dirigente in servizio presso l'amministrazione □

2. Dirigente esterno incaricalo presso l'amministrazione :

3. Professionista statistico/att jana ie

3. Fjnzionario/Quad'o con responsabilità di unità operativa odi struttura

4 Altro (specificare) j  * testuale

1.14 Il responsabfle d••'Ufficio di statistica ha ottanuto un incarico formala par dirigere 
TUff do? S j No j

1.14« [se 1.14 = 'sr'] L'incarico è a tempo indeterminato? Si . No j

1.15 Titolo di studio del responsabile defl'Ufficio di statistica {una sola risposta)
t . Titolo dì studio post lauream “}
2. Lau rea/d ipkj ma di aurea  n discipline statistiche J
3. laurea/dipiom a di 'aurea :n discipline economiche ]
4. Laurca/di pio ma di aurea n discipline giuridiche □
5. Laurea/diploma di laurea n discipline politiche e socian 3
6. Altra laurea/diploma di laurea 1
7. Dtpioma di istruzione secondar a  superiore J
8. Altro {spetìfcare) j  ♦  testuale

1.15* [s* 1.13 »  '1 '] Specificar« l'ambito dtsctplinare del titolo di studio post lauream

I. Economico statistico 3
2. Giuridico -j

3. Po itico-sooale i

4. Altro (spec f  care) 3

1.16 Prima di assumere la responsabilità daff'Uffkio, il responsabie aveva:

1. Diretto altre strutture organizzative di questa o  a ltre amministrazioni Si □ No u

2. D i'etto uffici di statistica di altre amministraz«oni ovvero strutture organizzative con 
competenze in m aterie statistiche equi par a  pii i

Si 3 No -

3. Coordinato e realizzato indagini statistiche S _I No j

4. Superato cors: di quaificazione in m aterie statisticie Si 1 No j

5. Pubblicato lavori in campo statistico S ~ì No “5
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SEZIONE 2 -  ASSETTO ORGANIZZATIVO
2.1 La funzione statistica* è svolta dalt'Ufficio di statistica: (una sola risposta)

[NOTA La funzione statistica è  svolta in f o r m a  esc/usvo qualora aH'Uffìcio non siano attribuite form aim ente aitre competenze, fatta 
esc us one per que ie riconducaci allo svolgimento di attiv:tà  d supporto di tipo  amministrativo.)
1 All'interno dell'amministrazione, in una struttura dedicata esclusvam enteallafunaone statistica 3
2. AITntemodell'amministrazione, in una struttura polifunzionale che assolve ia funzione statistica 
unitam ente ad altre funzioni J

2 .le [sa 2.1 = A quafl altra funzioni è dastinata la struttura? (possibili più risposta)

1 Ufficio a supporto del vertice politico, segreteria de! direttore generale o segretariato generale 3

2.Affar generali e materie connesse (personale, acquisti, archivio, protocollo, ecc.)
3 Controllo strategico , di gestione e  valutazione organizzativa 3

4 Programmazione di interventi e  servizi 1

j.Sistem  informativi 3

6 Infor ma zio ne/com u n cazione □

7.Serviz demografici, anagrafe e  servizio elettorale j

B.Aitro, (spec.fcare, elencare ie funzioni separandole con una virgola) j

2.2 Considerando l'organigramma deM* amministrazione in cui opera, a chi risponda in via gerarchica diretta l'ufficio di statistica? 
(una soia risposta)

1. Al vertice politico-istituzionale j

2. Al vertice amministrativo gestionale 3

3. Ad altra struttura organizzativa di rango inie-sore al vertice amministrativo 3

2.3 Tenendo conto d e la  sua esperienza, quanta parte deir attività complessiva da l Ufficio è dedicata al'espletam tnto della funzione 
statistica? (una sola risposta)

1. F no al 25% dei 'attività complessiva 3

2. F no al 50% dei'attività complessiva J

3. F no al 75% dei ‘attività complessiva ~1

4. Olt^e ii 75% dell'attività complessiva 3

2.S N•1 ro rta  ri*f M I ì  KuffidA ha roftitMVttn riM ahrì wH nrì m /a  uffiri H airtm m inktniriA m ? Sì : No )

2.6 Secondo la sua esperienza, negl ultimi 3 anni, si registra un miglioramento o un peggioramento in merito ai saguenti aspetti:

Peggioramento Miglioramento

1. Autonomia del ufficio l 2 i 4 5 6 7

2. Capacità di programmare e  (proprie) 
attività

1 2 3 4 5 6 7

3. Accesso alle risorse economiche 1 2 3 4 5 e 7

4. Accesso alle risorse tecnologiche 1 2 3 4 5 6 7

3 Dotazione d personale 1 2 3 4 5 6 7

6. Competenza professionale del e  
risorse um ane

1 2 3 4 5 e 7

7. Capacità d ; coordinamento con altri 
uffici deifammmistrazione

1 2 3 4 *5 6 7

8. Efficienza dell’attività statistica 1 2 3 4 5 e 7

9. Visibilità interna del attività statistica 1 2 3 4 5 6 7

10 Visibilità esterna dev’attività 
statìstici)

1 2 3 4 5 6 7

11. Funzionamento compless vo
dell'ufficio

1 2 3 4 3 6 7

2.7 Dato sua costituzione, r Ufficio di statistica t  stato sottoposto a riorganizzazione (anche in 
seguito a riorganizzazione o riordino deir amministrazione)?

[NOTA: Per ' organizzazione si intende jn  ntervento cf ' assetto  degl eiem ent di funronam ento  
organ zzatv o d e  i’amm m itra to n e  sulla Pased; jn  p.ano s t'u tturato .j

Sì ~ì No

Z.7a [Se 2.7 »  'si'] A che armo rìsale la riorganizzazione più recente? ANNO

2.7b [Se 2.7= 'si'] Secondo la sua attenenza, la riorganizzazione più recente che affetti ha prodotto tu ia  attiviti d et'u ffd o  di 
statistica? (una sola risposta)

" Lo svo<g:m ento delia funzione statistica prevede la progettazione e /o  l'esecuzione di attività di rilevazione, elaborazione e  diffusione di 
informazioni statistiche; tale funzione è svolta in forma esclusiva qualora att'Uffìcìo non siano attribuite form alm ente aitre competenze, fatta 
esclusione oer quei.e riconducibili a  ¡o svolgimento d* attività di supporto di tipo amministrativo.
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1 Ne ha potenziato la funzione {ruolo p-ù centrale, più strategico; rango più elevato; ..) j

2. Ne ha depcAenziato la funzione {ruolo m eno centrale, m eno strategico; diminuzione di ran g o ;...) "i

3. Non ha prodotto effetti di rilievo □

2.8 È attualmente in corso una riorganizzazione deir amministrazione che interessa anche ruffido di 
statistica o la funzione statistica? Sì t No t

2.9 Nedi atti organizzativi òeR'amministrazione sono 9 lustrate le competenze e  le attiviti affidate atruffi d o  di statistica? 
(una sola risposta)
1. S , ¡n maniera puntuale

2 S”i. ¡n maniera generica

3. No ~ì
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SEZIONE 3 -  PERSONALE E ALTRE RISORSE DEU/UFFICIO DI STATISTICA
Unità di personal« assegnate all'ufficio di statistica, compreso il responsabile, al 31/12/2013 secondo:
[NOTA:
1) Sono richieste nfo'maz o t  su personale n s c 'v z o  p resso 'Ufficio d i t a t s t e a a  31/12/2013 -e a tra m e n te  a la numerosità per 
Renere. classe d 'età, t t o o  d stu d o , tipo di contratto, ^eg me orario, qua if ca e  sjì 'eventua e  ricorso a competenze p fo fessona  ' 
esterne
2) tt pedonale assegnato a >'Uff>co d> statistica comprende anche il pe^sona'e n comando o distaccato presso altre am m m strazon , 
3} Deve esse 'e  nc uso anche ! *es pensabile deH'UfTc o I

3.1 Il genera
[NOTA: Il personale tota e  ndicato in queste dom ande deve co-nodere con q u e  o  n d c a to  a’ia dom anda 'elativa a c asse di età, 
t toio di studio, tpod<  contratto . L'app ìcat vo 'e s t tuisce a somma in automatico]
Numero di donne N

Numero di uomini N

fa ta te N

3.2 La das sa d'età

Numero dì persone fino a 29 anni N

Numero di persone 30 44 anni N

Numero dì persone 45-59 anni N

N amerò di persone di 60 anni e  oltre N

Totaie (Il personale totale deve coincidere lon  quello indicato nelh  domanda precederli e/ N

3.3 Il titolo di studio

Numero di pe 'so n eco n  aurea/diplom a di laurea N

N jm e ’o di persone con diploma di scuoia media superiore N

N j t c ' o di persone con t to o  nferìorea d pioma di scuota media superiore N

Totaie (Il personale totale deve coincidere con quello indicato nella domanda precedente) N

3.4 Il tipo di contratto

Numero di dipendenti a tem po indeterminato N

N umcro di d ipendent a tem po determi nato N

Numero di collaboratori N

Totale (Il personale totale deve coincidere con quello indicato nella domanda precedente/ N

3.5 Il regima orario
(NOTA: 1 pedonate  tota:e nd cato deve nc ude-e soto ; personale dipendente, par ai a somma d e  dipendente a tem po 
ndeter-n nato c de d pende nt a tem po de te ' ti nato ndicat a a dom anda precedente (escludendo quind co aborator ). 

L'app! cativo resti tu  sce a somma n autom atico ]
Numero di dtp**ndent fu ll time N

Numero di dipendenti part lime N

Totaie N

3.6 La qualifica
|N0TA: 1‘ oe'sonaip totale od V. ato  deve nc udo 'e  so io ' persona e  dipendente, aa r ai «a somm a dei <f pendenti a tem po 
n detcrm nato  c de d pendent a tem po deter m nato ndicat ai a domanda su tipo d contratto {escludendo qu.nd co ab o 'a to r ). 
L'appi cat.vo rcst tu sce a somma n autom atico.|
N um e'o di dirigenti N

Numero di professionisti statistico/attuarali N

Numero di furuonari o quadri N

Numero di moiegati N

Aitro perdonale N

To iute N

3.7 In generale, la dotazione numerica di personale è: {una sola risposta)

1 Dei tu tto  adeguata □

2. Piuttosto adeguata J

3. Poco adeguata

4. Per niente adeguata "5

3.8 Il personal« det'uffk.io di statistica ha comp«t*fU« statistici«« adeguata? {una soia risposta)

1 De! tu tto  adeguate J

2. Piuttosto adeguate □

3. Poco adeguate J

4. Per niente adeguate 1
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3.9 Per il 2014 si prevede una variazione dei personale a disposinone dett'Uffirio rispetto al 2013? (una sola risposta)
1. Sì, si prevede un aum ento del personale 3
2. Si, si prevede una diminuzione dei personale n
3. No, non s» prevedono variazioni de: personale J
4 Non so n

3.10 Tenendo conto ò e la  sua esperienza, quanta parte del lavoro del personale dei'Ufficio è normalmente dedicata ed attività di tipo 
statistico? (una sola risposta)

1 fino ai 25% dell'attività complessiva 3

2. fino ai 50% dell'attività complessiva □

3 fino af 75% dell'attività complessiva J

4. oltre ¡1 75% dell'attività com pletiva □

3.11 Considerando esclusivamente l'attività statistica svolta, può indicare il personale impiegato in anno- 
persona?
(NOTA: Ai fini dal calcolo degl anni »parsone si dovranno effettuare due passaggi: fl primo par stabffire il 
valore in anni-persona di ciascun dipendente in servizio presso l'ufficio, tt secondo per stabilire valore in 
anni-persona dedicato da ciascuno allo svolgimento de l'attività statistica.
Un anno personaequivale a  1 unità di persona e a tem po pieno in servizio per 12 mesi
1. Per trasformare le unità non a tempo pieno o non disponibili per /'intero anno si forniscono i seguenti
esempi Sarà pan a:
- 0,8 unita d persona e  n servizio oef 12 mes n 'eg  m e d; part-time an 8 0 %:
0.5 u n la  d' oe 'sona e a  tem po u>eno assjn ta  con decorrenza 1* ugi*o {se con p^estairone avorat-va a 

10% si ndicne'à 0,25);
0.67 uo:tà di personale cessata da> 1* iettem ore;
0 i persona e  n asoettativa senza assegni. o lorma analoga, per tutta ia durata de l'anno

2 i va o ' de! e  S'ngo e  unità d’ aersonale dovranno essere  ulteriorm ente elaborati sui a  oase dei oeso 
aercentua c dei avoro ded cato da ciascuno a ¡’a t t v t a  s ta ts te a .  Per ¡e jite r  on  trasform azon si 
forniscono i seguenti esem pi.

1 unità d oe'sonaie eqjiva en te  a 1 anno persona (tem po p;eno n sery-z'O per 12 mes<) che dedica 50% 
de tem pod i av o ro a  !'a tt  vita stai stIca, Esu lerà par <j 0,5 anni persona;

1 un ta d Dersona:e eqjiva en te  a 0,8 anni-pe'sona (12 mesi n 'e g  m edi a a 't  t  me a cne dedica 
25% dei tem po di avoro a i 'a t t  v tà s ta t:stica, f salterà pari a 0 ,2 a n n ; persona;

1 unità d ; pe* sonale equi va en te  a  0,5 anni-pe'sona (6 mes: n regime di fu t 'm e o  12 mesi ;rt regime di 
a a 't  time a 50%) cne ded ea '■ 20% del tem po d ^avoro an’a ttv ità  statistica, '¡suderà p a ' 0,1 anni 
oersona |

N

3.12 Nel corso del 2013 rUffido di statistica, n e lo  svolgimento dell'attività statistica, si è avvalso di personale di altri uffici 
d a r  amministrazione? (esclusi i lavori censuad) (una sola risposta)

1. Si, regó árm ente j

2. Si, occasiona m ente

3 No

3.13 Nel corso del 2013 l'ufficio di statistica, nello svolgimento dei*attività statistica, si à avvalso di 
competenze professional esterne aff amministrazione? (es. assistenza tecnica per la progettazione, la 
realizza rione, ta vai »dazione di camoioni. Questionari o basi di dati) (esdusi t lavori censuar?) (possibili 
più risposte)

Sì 3 No □

3.13« [Se 3.13= 'sì'] Di quali competenze esterne si è avvalso?

1 Istat Si n No n

2. Università o istituti di ricerca Si 3 No 3

3 Consulenti o società privale Sì □ No □

4 Personale generico: coi laboratori, rilevatori, tirocinant Sì i No j

Altro (spec fcare) Sì 3 No 3

RISORSE LOGISTICHE E TECNOLOGICHE

3.14 L'Ufficio dispone di locai specificamente dedicati a lo  svolgimento delle proprie attività? Sì n | No ~i

3.14a [se 3.14 = 'sì"] indicare di quanti mq dispone PUffido
[NOTA: Se '’Ufficio oer o  svolgimento dei'e s^e a tt v ia occupa oca<; d e d 'ta t  nd«care a superfeie deì‘0  
spazio tom piess vam ente d d isp o s to n e  in metr q ja d rat (arrotondai senza dee mai ) la supe^fee  
nterna de 'j f f e  o, ovvero a s u p e re  e de pav m ento ai netto  de< mur {suoerf.ee ca pestao: e) }

mq

3.15 L'Ufficio dispone di sale riunioni (anche in condivisane purché facilmente frufedi a lt occorrenza)? Si J No j

3.16 L'Ufficio dispone di aule per la formazione (anche In condivisione purché faeflmenta fru tt i  
alt* occorrenza)?

Sì n No ~i

3.17 L'Ufficio dispone di strumentazione per la video conferenza (anche in candMsione purché faci menta 
fruibile al*occorrenza)?

Si i No i

3.18 Le dotazioni informatiche delTJffido sono: (una sola risposta)
1. Del tutto  adeguate j

2. Piuttosto adeguate n
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3. Poco adeguate ~ì
4. Per niente adeguate j

RISORSE FINANZIARIE

3.19 Per svolger« la ma attività, l'ufficio di statistica dispone di risorse prariste da: ( possi bfl più risposte)

1. Un apposito caditoio di bilancio i

2. Una o  più voci bilancio j

3. Finanziamenti ad hoc

4. Altro(spec f  ca'e) *! ♦ testuale

3.20 Le dotazioni finanziarie del*Ufficio sono: (una sola risposta)
1. Del tutto sdegjfltr j
2. Piuttosto adeguate 3
3. Poco adeguate

4. Per niente adeguate i

SEZIONE 4 -  ATTIVITÀ STATISTICA
4.1

lavori svolti per conto detHstat e /o  net t'ambito del Psn sia q u e i  non « d H  per conto deiflstat e /o  nei'ambéto del Psn)
[NOTA 1 si rfcvano i lavori NON le singole trasmissioni dati)
[NOTA 2 Un processo di produzione statistica {lavoro stat stco ) duo essere r ferito a una r. evasone, ai 'eiaooraz one d> dat o a un s-stema 
.nformatvo 1- processo d o^oduz one s ta ts te a  possiede uno spec^co e def<n’to  contenuto informativo e  proof e  modalità d conduz one 
Esso è nem aim ente accompagnato da note m etodoogicne che descr vono e caratteristiche de> avoro (d;segno d'indagine, csasvfcazioni 
ut ’zzate, unita di rilevazione e di ndagine, per o d x tà  de avo»o, contro : e  ¡e va utaz:on; dei’ errore cne vengono eseguite nei corso 
de processo nonché e forme d dffus one prev ste

Statistiche da indagine £Sd‘) Process di produzione d- nfo'maz on' stat stiche a tt-ave'io  a * ;evazione duetto da un ta -^spendenti (soggett: 
DubOì c o  pr vati ndvidua o c o e t t v )  te  nfor"naZ'On. s ta is i cne sono acq u ate  presso (tutte o parte) e  un.tà d. un co e tt vo secondo un 
disegno <f 'ndagine d> t oo s ta t;st co

Statistiche da fonti amministrative organizzate (Sda) P'ocesv d produzione d nformazion' s ta ta ten e  a ttave-so  un processo d ; 
trasformaz one condotto vj font amm n strat ve organizzate. pupo che o p ' vate (regstr , arch<v>, oas d ‘ d a i)  Le nformaz'On; s ta t ite n e  
d er vano n questo caso da un processo v o to  a ga 'an t re sia divedi aspett de a q u a tà d e  nformaz one statist ea, siagli aspetti rasativi a o  
tute a de â "iservatezza d: nformaz‘o n : 'accolte uè* T t  am m n :stratv

Statistiche derivate o rielaborazioni (Sdr) P'ocess à  produzone di nformazoni s ta ta t ene nasato %u> trattam ento d dati stat stic 
P'ovement' da processi d : tipo Sd e /o  Stia

Sistema informativo statistico (Ss) Inveme d> nfo'm azon s ta ta te n e  (dat agg'egat e -netadat ), d-ffuse su suppo-ti d g ta ;  e  'ese 
disponisi s" secondo moda-ita def i  te  da utente, d e ' vant da nteg'az one concettuale e funzona>e d ‘ una o ura ta d Font >nformat:ve 
(dati e'em entar' e/aggregat)
[se totale -  0. i LONG FORM vanno a domanda 4.8, gii SHORT finiscono 0 questionario]

1 Statistiche da ndagine h

2 Statistiche da fonti amnvnistratvo organizzate N

3. Statistiche derivate {o rie aoorazioni) N

4. Studi progettuali N

5. Sistemi informativi statistici N



a - I dati della rilevazione Sda 2013

Tavola 2.1 - Lavori previsti nel Psn 2011-2013. Aggiornamento 2013 e nel Piano di attuazione 2013, realizzati e non realizzati per settore, tipo di lavoro e soggetto 
___________titolare. Anno 2013 (valori assoluti e percentuali)__________________________________________________________________________________________

Altri enti Sistan Totale

SETTORE E TIPOLOGIA Previ
sti

Pda

% di % di Non realizzati % di % di Non realizzati % di % di Non realizzati
Previ

sti Psn
Realiz

zati
realiz- realiz

zazione zazione 
(rif. Psn) (rif. Pda)

„  . Annul- Rinviati , lati

Previ- Previ
sti Psn sti Pda

Realiz
zati

realiz
zazione 

(rif. Psn)

realiz
zazione 

(rif. Pda)
Rinviati Ann.ul;lati

Previ
sti Psn

Previsti
Pda

Realiz
zati

realiz
zazione 

(rif. Psn)

realiz
zazione

(rif.
Pda)

Annul- Rinv ati , lati

Ambiente e  territorio 22 18 18 81,8 100,0 - 34 32 32 94,1 100,0 56 50 50 89,3 100,0 -

Sdi 9 7 7 77,8 100,0 - 13 12 12 92,3 100,0 22 19 19 86,4 100,0 -

Sda - - - - - - 6 5 5 83,3 100,0 6 5 5 83,3 100,0 -

Sde 6 6 6 100,0 100,0 - 6 6 6 100,0 100,0 12 12 12 100,0 100,0 -

Stu 4 2 2 50,0 100,0 - 5 5 5 100,0 100,0 9 7 7 77,8 100,0 -

Sis 3 3 3 100,0 100,0 . 4 4 4 100,0 100,0 7 7 7 100,0 100,0 .
Popolazione e famiglia; 
condizioni di vita e 
partecipazione sociale 52 51 50 96,2 98.0 1 30 28 26 86,7 92,9 2 82 79 76 92,7 96,2 2 1
Sdi 26 26 26 100,0 100,0 - 12 12 11 91,7 91,7 1 38 38 37 97,4 97,4 1
Sda 10 10 9 90,0 90,0 1 8 8 8 100,0 100,0 - 18 18 17 94,4 94,4 1
Sde 12 11 11 91,7 100,0 - 3 3 3 100,0 100,0 - 15 14 14 93,3 100,0 -
Stu 3 3 3 100,0 100,0 - 6 4 3 50,0 75,0 1 9 7 6 66,7 85,7 1

Sis 1 1 1 100,0 100,0 . 1 1 1 100,0 100,0 . 2 2 2 100,0 100,0 _
Salute, sanità  e  ass is tenza  
sociale 25 22 22 88,0 100,0 . 79 75 69 87,3 92,0 5 1 104 97 91 87,5 93,8 5 1
Sdi 12 11 11 91,7 100,0 - 50 47 47 94,0 100,0 - 62 58 58 93,5 100,0 -

Sda - - - - - - 12 11 9 75,0 81,8 2 12 11 9 75,0 81,8 2
Sde 6 5 5 83,3 100,0 - 10 10 8 80,0 80,0 1 1 16 15 13 81,3 86,7 1 1
Stu 5 4 4 80,0 100,0 - 7 7 5 71,4 71,4 2 12 11 9 75,0 81,8 2
Sis 2 2 2 100,0 100,0 - - - - - - - 2 2 2 100,0 100,0 -

Istruzione, formazione, 
cultura e attività ricreativa 15 15 15 100,0 100,0 . 53 48 41 77,4 85,4 6 1 68 63 56 82,4 88,9 6  1
Sdi 9 9 9 100,0 100,0 - 28 24 23 82,1 95,8 1 37 33 32 86,5 97,0 1
Sda - - - - - 9 9 8 88,9 88,9 1 9 9 8 88,9 88,9 1
Sde 3 3 3 100,0 100,0 - 5 5 5 100,0 100,0 - 8 8 8 100,0 100,0 -

Stu 2 2 2 100,0 100,0 - 8 7 2 25,0 28,6 5 10 9 4 40,0 44,4 5
Sis 1 1 1 100,0 100,0 - 3 3 3 100,0 100,0 - 4 4 4 100,0 100,0 ■

Lavoro e sistem i del 
trasferim enti monetari, 
previdenziali e  assistenziali 28 25 23 82,1 92,0 2 98 83 76 77,6 91,6 7 126 108 99 78,6 91,7 7 2
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Tavola 2.1 Segue - Lavori previsti nel Psn 2011-2013. Aggiornamento 2013 e nel Piano di attuazione 2013, realizzati e non realizzati per settore, tipo di lavoro e soggetto  
titolare. Anno 2013 (valori assoluti e percentuali)

Istat Altri enti Sistan

SETTORE E TIPOLOGIA % di % di Non realizzati 
Previ- Previ- Realiz- realiz- realiz-

sti Psn sti Pda zati zazione zazione Rinviati Annul-lati
(rif. Psn) (rif. Pda)

Previ- Previ- Realiz
zo di

realiz
zo di

realiz- "

(rif. Psn) (rif. Pda)

Non realizzati

Annul
lati

> di 
realiz

zo di Non realizzati 
realiz- "Previ- Previsti Realiz- .. 

sti Psn Pda zati zazione zazione Rinviati Annul- 
(rif. Psn) (rif. Pda) lati

n
a

a

fa
^3
R

Sdi 10 10 10 100,0 100,0

Sdo 11 10 9 81,8 90,0

Stu 2 1 1 50,0 100,0

Sis 1

Giustizia e  s icurezza 16 12 12 75,0 100,0

Sdi 7 5 5 71,4 100,0

Sda 2 2 2 100,0 100,0

Sde 3 3 3 100,0 100,0

Stu 3 2 2 66,7 100,0

Sis 1 - - 0 -

Agricoltura, foreste  e  p esca  29 24 20 69,0 83,3

Sdi 20 17 15 75,0 88,2

Sda 4 4 3 75,0 75,0

Sde 1

Stu 4 3 2 50,0 66,7
Sis . . . . .  
Industria, costruzioni e 
servizi: s tatis tiche

22
6

14

4

45

3

37

34

16

4

7

6
1

17

5

10

4

43

3

37

32

15

4

6
6
1

13

5

8

4

43

3

37

31

15

4 

6

5

1

59.1 

83,3

57.1 

100,0
95.6

100,0
100,0

91.2

93,8

100,0
85,7

83.3 

100,0

76,5

100,0
80,0

100,0
100,0
100,0

100,0

100,0

96,9

100,0

100,0

100,0

83,3

100,0

32

17

16

5

61

10

39

3

8
1

63

36

8
8

10

1

27

15

11

4

55 

8

39

3

5

56

32

8

6 
9 

1

23

14

9

4 

55

8
39

3

5

51

30

7

6 
7 

1

71,9

82.4 

56,3 

80,0

90.2 

80,0

100,0
100,0

62.5 

0
81,0

83.3

87.5

75.0

70.0 

100,0

85.2

93.3 

81,8

100,0
100,0
100,0
100,0
100,0
100,0

91,1

93.8 

87,5

100,0

77.8 

100,0

strutturali e trasversali 39 25 20 51,3 80,0 3 2 12 12 12 100,0 100,0 - 51 37 32 62,7 86,5 3 2 I
Sdi 13 11 11 84,6 100,0 - - 3 3 3 100,0 100,0 - 16 14 14 87,5 100,0 - -

I

Sda 2 2 2 100,0 100,0 - - 3 3 3 100,0 100,0 - 5 5 5 100,0 100,0 . - o
o

Sde 14 6 5 35,7 83,3 1 - 4 4 4 100,0 100,0 - 18 10 9 50,0 90,0 1 - o
c

Stu 8 4 1 12,5 25,0 1 2 1 1 1 100,0 100,0 - 9 5 2 22,2 40,0 1 2 S
№

Sis 2 2 1 50,0 50,0 1 - 1 1 1 100,0 100,0 - 3 3 2 66,7 66,7 1 - 2
H

Industria, costruzioni e
servizi: sta tis tiche settoriali 34 33 33 97,1 100,0 - 88 77 75 85,2 97,4 1 1 122 110 108 88,5 98,2 1 1 I
Sdi 24 24 24 100,0 100,0 - 37 35 34 91,9 97,1 - 1 61 59 58 95,1 98,3 - 1 o
Sda 2 2 2 100,0 100,0 - - 30 22 22 73,3 100,0 - 32 24 24 75,0 100,0 - - o

p
Sde 2 2 2 100,0 100,0 - 16 15 14 87,5 93,3 1 - 18 17 16 88,9 94,1 1 -

Stu 5 4 4 80,0 100,0 - - 3 3 3 100,0 100,0 - - 8 7 7 87,5 100,0 - -
t” 1 
£

Sis 1 1 1 100,0 100,0 - - 2 2 2 100,0 100,0 ■ 3 3 3 100,0 100,0 - - £

Conti nazionali e  territoriali; z
s tatis tiche sui prezzi 80 79 76 95,0 96,2 3 - 38 36 32 84,2 88,9 2 2 118 115 108 91,5 93,9 5 2 N>
Sdi 15 15 14 93,3 93,3 1 - 10 10 10 100,0 100,0 - - 25 25 24 96,0 96,0 1 -

Sda - - - - - - - 3 3 3 100,0 100,0 ■ 3 3 3 100,0 100,0 - -

N>N>
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Tavola 2.1 Segue - Lavori previsti nel Psn 2011-2013. Aggiornamento 2013 e nel Piano di attuazione 2013, realizzati e non realizzati per settore, tipo di lavoro e soggetto  
titolare. Anno 2013 (valori assoluti e percentuali)

Istat Altri enti Sistan Totale

SETTORE E TIPOLOGIA
Previ

sti Psn
Previ

sti Pda
Realiz

zati

% di % di Non realizzati
Previ

sti Psn
Previ

sti Pda
Realiz

zati

% di % di Non realizzati
Previ

sti Psn

% di % di Non realizzati
realiz- realiz

zazione zazione 
(rit. Psn) (rif. Pda)

Rinviati Annul-lati
realiz

zazione 
(rif. Psn)

realiz
zazione 

(rif. Pda)
Rinviati Annul

lati

Previsti
Pda

Realiz
zati

realiz- realiz
zazione zazione 

(rif. Psn) (rif. Pda)
Rinviati Annul

lati

Sde 51 50 49 96,1 98,0 1 20 19 15 75,0 78,9 2 2 71 69 64 90,1 92,8 3 2

Stu 14 14 13 92,9 92,9 1 3 3 3 100,0 100,0 17 17 16 94,1 94,1 1

Sis - - 2 1 1 50,0 100,0 2 1 1 50,0 100,0

Pubblica amministrazione e
Istituzioni privata 22 19 18 81,8 94,7 1 43 40 35 81,4 87,5 2 3 65 59 53 81,5 89,8 2 4
Sdi 16 13 12 75,0 92,3 1 21 21 18 85,7 85,7 2 1 37 34 30 81,1 88,2 2 2

Sda 4 4 4 100,0 100,0 - 14 13 11 78,6 84,6 2 18 17 15 83,3 88,2 2

Sde - 1 1 1 100,0 100,0 1 1 1 100,0 100,0

Stu 1 1 1 100,0 100,0 - 4 3 3 75,0 100,0 5 4 4 80,0 100,0 -

Sis 1 1 1 100,0 100,0 - 3 2 2 66,7 100,0 4 3 3 75,0 100,0 -

Sdi 161 148 144 89,4 97.3 3 1 215 199 189 87,9 95,0 8 2 376 347 333 88,6 96,0 11 3
Sda 28 28 25 89,3 89,3 1 2 178 162 156 87,6 96,3 3 3 206 190 181 87,9 95,3 4 5
Sde 109 96 93 85,3 96,9 2 1 78 74 67 85,9 90,5 4 3 187 170 160 85,6 94,1 6 4
Stu 51 40 35 68,6 87,5 3 2 62 52 41 66,1 78,8 10 1 113 92 76 67,3 82,6 13 3
Sis 13 11 10 76,9 90,9 1 21 19 19 90,5 100,0 34 30 29 85,3 96,7 1

Tot Lavori 362 323 307 84,8 95.0 10 6 554 506 472 85,2 93,3 25 9 916 829 779 85,0 94,0 35 15
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Fonte Istat, Program m a statistico nazionale (Psn) 2011-2013. A ggiornam ento 2013; P iano di attuazione (Pda) per il 2013; S tato  di attuazione (Sda) al 31 dicem bre 2013
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Tavola 2.2 - Lavori realizzati per tipologia di soggetto, di lavoro e origine del lavoro - Anno 2013 (valori assoluti e percentuali) (*)

TITOLARE

Il lavoro trae orìgine da:

Regolamento
comunitario

Direttiva
comunitaria

Normativa
nazionale

Legge Atto programmatico 
regionale del titolare Convenzione Protocollo di 

intesa
Protocollo di 

ricerca

Riferimenti a Riferimenti a 
indirizzi politici indirizzi politici Altro 

nazionali comunitari

Totale
lavori

R.Os

'i

fa
^3
R

VALORI ASSOLUTI

Istat

Sdi 81 4 16 32 12 4 2 3 23 144

tn
Oz

Sda 15 _ 6 10 1 4 . . 1 25 Ö

Sde 57 2 10 17 8 - 4 6 11 93 r
Stu 13 1 ■ 5 3 2 1 2 1 13 35

tn
o

Sis 1 - 3 5 - - - - - 3 10
o
tn

Totale 187 7 35 6« 24 10 1 8 10 51 307 tn

Altri Enti 

Sdi 22 16 95 11 57 7 1 2 1 32 189

>3
tn
r
>
N

Sda 3 2 51 2 74 2 7 - 2 - 33 156 O
2

Sde 7 3 13 1 26 6 3 1 1 2 21 67

Stu 5 5 12 2 13 7 6 2 - 3 9 41 I

Sis 1 - 4 1 13 1 1 - 1 1 3 19 Ö
o

Totale 38 26 175 17 183 23 18 3 6 7 98 472 o

Sdi 103 20 111 11 89 19 5 4 4 55 333

s
tnz
H

Sda 18 2 57 2 84 3 11 - 2 - 34 181 I
Sde 64 5 23 1 43 14 3 1 5 8 32 160 Ö
Stu 18 6 12 2 18 10 8 3 2 4 22 76

oo
Sis 2 - 7 1 18 1 1 - 1 1 6 29 r
Totale 205 33 210 17 252 47 28 4 14 17 149 779 X
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Tavola 2.2 Segue - Lavori realizzati per tipologia di soggetto, di lavoro e origine del lavoro - Anno 2013 (valori assoluti e percentuali) (*)

Il lavoro trae origine da:

TITOLARE
Regolamento

comunitario
Direttiva

comunitaria
Normativa
nazionale

Legge
regionale

Atto
programmatico 

del titolare
Convenzione Protocollo di Protocollo di

Riferimenti a Riferimenti a
indirizzi indirizzi

politici politici
nazionali comunitari

Altro

Totale
lavori

X
<

r
tn
o
w
—
>

-
7:
>

R.

'i

VALORI PERCENTUALI

Istat

Sdi 56,3 2.8 11,1 - 22,2 8,3 2.8 - 1,4 2,1 16,0 144

Sda 60,0 - 24,0 - 40,0 4,0 16,0 - - - 4,0 25

Sde 61,3 2,2 10,8 - 18,3 8.6 - - 4,3 6.5 11,8 93

Stu 37,1 2.9 - - 14,3 8.6 5,7 2,9 5,7 2.9 37,1 35

Sis 10,0 - 30,0 - 50,0 - - - - 30,0 10

Totale 54,4 2,3 11,4 - 22,5 7,8 3,3 0,3 2,6 3,3 16,6 307

Altri Enti

Sdi 11,6 8.5 50,3 5.8 30,2 3,7 0,5 - 1,1 0,5 16,9 189

Sda 1,9 1,3 32,7 1,3 47,4 1,3 4,5 - 1.3 - 21,2 156

Sde 10,4 4,5 19,4 1.5 36.8 9,0 4.5 1,5 1,5 3,0 31,3 67

Stu 12,2 12,2 29,3 4,9 31,7 17,1 14,6 4,9 - 7,3 22,0 41

Sis 5,3 21,1 5,3 68.4 5,3 5,3 - 5.3 5,3 15,8 19

Totale 8,1 5,5 37,1 3,6 38,8 4,9 3,8 0,6 1,3 1,5 20,8 472

Sdi 30,9 6,0 33,3 3,3 26,7 5,7 1,5 - 1,2 1,2 16,5 333

Sda 9.9 1,1 31,5 1,1 46,4 1.7 6,1 - 1,1 - 18,8 181

Sde 40,0 3,1 14,4 0,6 26,9 8,8 1,9 0.6 3,1 5,0 20,0 160

Stu 23,7 7,9 15,8 2.6 23,7 13,2 10,5 3.9 2,6 5,3 28,9 76

Sis 6,9 - 24,1 3,4 62,1 3,4 3,4 - 3,4 3,4 20,7 29

Totale 26,3 4,2 27,0 2,2 32,3 8,0 3,6 0,6 1.8 2,2 . .. 779

vi
tn
O
Z

-TOo
tn

T-
>
N
oz

Öoo
d
S
Tz

Ö
oo
-
><

z

N>Ul

in
s

R.
t—* t—*Ö

^3
R

Fonte: Istat, S tato di attuazione (Sda) al 31 dicem bre 2013

(’) La som m a delle percentuali è  superiore a  100 poiché il quesito consentiva di indicare più risposte.
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Tavola 2.3 - Lavori realizzati per settore di interesse e fonte del lavoro - Anno 2013 (valori assoluti)!*)

Il lavoro trae orìgine da:

SETTORE

Regolamento
comunitario

Direttiva
comunitaria

Normativa
nazionale

Legge
regionale

Atto
programmatico 

del titolare
Convenzione Protocollo di 

intesa
Protocollo di 

ricerca

Riferimenti a  
indirizzi politici 

nazionali

Riferimenti 
a indirizzi 

politici 
comunitari

Altro

Totale
risposte

Totale
lavori

Agricoltura, foreste e  pesca 27 6 7 - 16 1 ■ - 1 3 8 69 51

Ambiente e  territorio 3 8 23 2 18 5 - - 1 3 7 70 50
Conti nazionali e  territoriali; statistiche sui 
prezzi 61 2 13 2 21 1 - ■ 3 4 20 127 108

Giustizia e  sicurezza 1 9 - 17 2 9 1 1 25 65 55

Industria, costruzioni e  servizi: statistiche 
settoriali 33 4 28 5 22 6 4 - 1 1 21 125 108

Industria, costruzioni e  servizi: statistiche 
strutturali e  trasversali 15 1 6 6 3 ■ ■ - ■ 6 37 32

Istruzione, formazione, cultura e  attività 
ricreativa 6 - 10 3 23 4 3 ■ 3 2 19 73 56

Lavoro e  sistemi dei trasferimenti monetari, 
previdenziali e  assistenziali 15 2 22 2 58 5 3 - - • 9 116 99

Popolazione e  famiglia; condizioni di vita e 
partecipazione sociale 28 2 19 - 30 7 4 - - ■ 14 104 76

Pubblica amministrazione e istituzioni private 8 ■ 22 - 23 2 - - 1 1 5 62 53

Salute, sanità e  assistenza sociale 8 8 51 3 18 11 5 3 3 3 15 128 91

Totale 205 33 210 17 252 47 28 4 14 17 149 976 779
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Tavola 2.3 Segue - Lavori realizzati per settore di interesse e fonte del lavoro - Anno 2013 (valori percentuali)!')

Il lavoro trae origine da:

SETTORE

Regolamento
comunitario

Direttiva
comunitaria

Normativa
nazionale

Legge
regionale

Atto
programmatico 

del titolare
Convenzione Protocollo di 

intesa
Protocollo di 

ricerca

Riferimenti 
a indirizzi 

politici 
nazionali

Riferimenti 
a  indirizzi 

politici 
comunitari

Altro

Totale
risposte Total 

e lavori

Agricoltura, foreste e  pesca 52,9 11,8 13,7 - 31,4 2,0 - - 2,0 5,9 15,7 69 51

Ambiente e territorio 6,0 16,0 46,0 4,0 36,0 10,0 - 2,0 6,0 14,0 70 50
Conti nazionali e territoriali; statistiche sui 
prezzi 56,5 1.9 12,0 1,9 19,4 0,9 - 2,8 3,7 18,5 127 108

Giustizia e  sicurezza 1,8 ■ 16,4 - 30,9 3,6 16,4 1,8 1,8 - 45,5 65 55

Industria, costruzioni e  servizi: statistiche 
settoriali 30,6 3,7 25,9 4,6 20,4 5,6 3,7 - 0,9 0,9 19,4 125 108

Industria, costruzioni e  servizi: statistiche 
strutturali e  trasversali 46,9 3,1 18,8 - 18,8 9,4 • - - - 18,8 37 32

Istruzione, formazione, cultura e  attività 
ricreativa 10,7 - 17,9 5,4 41,1 7,1 5,4 - 5,4 3,6 33,9 73 56

Lavoro e sistemi dei trasferimenti monetari, 
previdenziali e assistenziali 15,2 2,0 22,2 2,0 58,6 5,1 3,0 - - - 9,1 116 99

Popolazione e famiglia; condizioni di vita e 
partecipazione sociale 36,8 2,6 25,0 - 39,5 9,2 5,3 - - - 18,4 104 76

Pubblica amministrazione e  istituzioni private 15,1 - 41,5 - 43,4 3,8 - - 1,9 1,9 9,4 62 53

Salute, sanità e assistenza sociale 8,8 8,8 56,0 3,3 19,8 12,1 5,5 3,3 3,3 3,3 16,5 128 91

Totale 26,3 4.2 27,0 2.2 32.3 6,0 3,6 0,5 1.8 2,2 19,1 976 779
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Fonte: Istat, Stato di attuazione (Sda) al 31 dicem bre 2013 

(*) La som m a delle percentuali è superiore a  100 poiché il quesito  consentiva di indicare più risposte.



Tavola 2.4 - Rilascio di dati in forma aggregata per settore di statistiche da indagine, statistiche di fonte amministrativa, statistiche derivate - Anno 2013 (valori assoluti e

Di cui per forma di diffusione

SETTORE Lavori
realizzati

Lavori con 
diffusione % lavori diffusi comunicato 

stampa Banca dati Diffusione
editoriale

Raccolta
tavole

Popolamento 
sistema informativo

trasmissione a 
Eurostat (tabelle, 
questionari, altro)

Altra
diffusione

Ambiente e territorio 36 33 91,7 27,3 57,6 63,6 51,5 33,3 15,2 24,2

Popolazione e famiglia; condizioni di vita e 
partecipazione sociale 68 55 80,9 36,4 43,6 61,8 41,8 41,8 40,0 20,0

Salute, sanità e  assistenza sociale 80 76 95,0 7,9 30,3 84,2 44,7 59,2 21,1 19,7

Istruzione, formazione, cultura e  attività ricreativa 48 44 91,7 20,5 45,5 54,5 63,6 31,8 27,3 27,3

Lavoro e  sistemi dei trasferimenti monetari, previdenziali 
e  assistenziali 86 75 87,2 24,0 58,7 82,7 52,0 16,0 14,7 1,3

Giustizia e  sicurezza 50 50 100,0  6,0 24,0 32,0 60,0 16,0 8,0 46,0

Agricoltura, foreste e  pesca 43 40 93,0 37,5 50,0 32,5 57,5 67,5 57,5 7,5

Industria, costruzioni e servizi: statistiche strutturali e 
trasversali 28 25 89,3 48,0 68,0 84,0 72,0 48,0 56,0 8,0

Industria, costruzioni e servizi statistiche settoriali 98 96 98,0 27,1 49,0 58,3 56,3 38,5 28,1 10,4

Conti nazionali e territoriali; statistiche sui prezzi 91 87 95,6 43,7 59,8 28,7 48,3 43,7 52,9 5,7

Pubblica amministrazione e istituzioni private 46 41 89,1 22,0 48,8 68,3 61,0 29,3 12,2 7,3

Totale 674 622 92,3 26,5 47,9 58,5 53,5 38,4 29,7 15,0

Fonte: Istat, S tato di attuazione (Sda) al 31 dicem bre 2013 (') La som m a  delle percentuali é  superiore a 100 poiché il quesito  consentiva di indicare più risposte.

Tavola 2.5 - Rilascio di dati in forma disaggregata per settore - Anno 2013 (valori assoluti e percentuali)

Lavori
realizzati

Lavori con 
diffusione

Di cui per forma di diffusione
SETTORE diffusi File microdati per File microdati per 

utenti esterni al Sistan Eurostat
File microdati per altri 

utenti internazionali
File per 
Sistan

File per laboratori 
di analisi dei dati

Altra
diffusione

Ambiente e  territorio 50 18 36,0 16,0 4,0 12,0 22,0 6,0 4,0

Popolazione e  famiglia; condizioni di vita e  partecipazione sociale 76 30 39,5 23,7 6,6 1,3 32,9 31,6 5,3

Salute, sanità e  assistenza sociale 91 33 36,3 22,0 2,2 8,8 23,1 9,9 11.0

Istruzione, formazione, cultura e  attività ricreativa 56 17 30,4 14,3 3,6 - 19,6 7,1 12,5

Lavoro e sistemi dei trasferimenti monetari, previdenziali e assistenziali 99 19 19,2 8,1 4,0 5,1 10,1 9,1 6,1

Giustizia e  sicurezza 55 19 34,5 1.8 - 0,0 25,5 10,9 1,8

Agricoltura, foreste e  pesca 51 14 27,5 3,9 3,9 2,0 23,5 2,0 5,9

Industria, costruzioni e  servizi: statistiche strutturali e trasversali 32 20 62,5 9,4 - - 43,8 28,1 18,8

Industria, costruzioni e  servizi: statistiche settoriali 108 45 41,7 9,3 10,2 5,6 18,5 14,8 8,3

Conti nazionali e territoriali; statistiche sui prezzi 108 17 15,7 1,9 3,7 - 0,9 6,5 5,6

Pubblica amministrazione e  istituzioni private 53 26 49,1 9,4 - 3,8 37,7 7,5 11,3
Totale 779 258 33,1 10,9 4,1 3,7 20,4 11,8 7,7
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Fonte. Istat, Stato di attuazione (Sda) al 31 dicembre 2013


